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Un progetto di Associazione Artetipi sostenuto da Fondazione Cariparma, con il contributo di Parma IO CI STO e con il patrocinio dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Parma.

Lunedì 6 novembre 2017 ha inaugurato in via Bixio 50 un atelier che affaccia sui cachi del torrente Parma. Un spazio dedicato alla creazione pura, libera da condizionamenti, vicina a quella sensibilità che spinse l’artista informale Jean Dubuffet nel 1945 a ideare il concetto e il termine BRUT, preso in prestito dallo Champagne. Grezza, non levigata, istintiva. Collegandosi con raffinati medici svizzeri, tedeschi e francesi, raccolse una collezione di 5000 opere che nel 1971 donò alla città di Losanna. L’atelier avrà sede nei locali al primo piano della Galleria d’arte Rizomi, in strada Bixio 50. Questo connubio vuole sottolineare la vocazione culturale del progetto e proporre una rilettura del quartiere Oltretorrente, luogo socialmente sensibile e denso di avvenimenti storici per la nostra città.
Il progetto, che vede il sostegno di Fondazione Cariparma e il contributo di Parma IO CI STO, ha come mission principale l’integrazione sociale e lavorativa delle fasce deboli attraverso le potenzialità espressive. Al centro poniamo l’invenzione personale ed inedita, diamo spazio e ascolto all’espressione di ogni immaginario anche il più inaspettato. Tra gli obiettivi c’è la realizzazione di un archivio digitale e fisico: ogni opera viene raccolta e studiata come testimonianza artistica. Con il tempo si delinea per ognuno una cifra stilistica personale che in certi casi potrebbe rientrare a pieno titolo nel mondo della ricerca estetica.  
Nel marzo 2018 inizierà un Workshop con residenza d’artista: Andrea Saltini, artista professionista che vive e lavora a Carpi, sarà invitato a lavorare in atelier per due mesi a stretto contatto con i frequentatori, per fondere e stimolare i processi creativi di ognuno. La residenza inizierà con una mostra personale di Saltini nei locali dell’atelier che inaugurerà in febbraio 2018.
L’atelier è aperto dal lunedì al venerdì dalle 9,30 alle 15,30 e su richiesta anche il pomeriggio. Attualmente lavoriamo con Dipartimento Assistenziale Integrato Salute Mentale Dipendenze Patologiche, Cooperativa Sociale Cabiria, Cooperativa Proges, Cooperativa Aurora Domus.
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